

## 清明祭英烈 家国两相依

## 镇报集团推出“网上祭英烈”H5 互动产品

本报讯(吴韵晗)风起梨花舞,又是清明时。每年清明节的祭扫,既是对先辈的怀念,也是对已故亲友的祭奠。在祭奠先人、寄托哀思时,我们永远不能忘记这样一群人,那就是为民族独立、人民解放、国家富强而英勇捐躯的英雄先烈。为缅怀镇江英烈,市委宣传部、市文明办、镇江报业传媒集团联合推出“网上祭英烈”H5互动产品,邀请市民一起为英雄的前辈们敬上一朵鲜花,表达一份缅怀。

一个有温度的时代,必

然缅怀英雄、致敬英雄。在镇江这片光荣的土地上,每一片砖瓦、每一条道路、每一寸光阴,都回荡着英雄长歌,满载着热血咏叹。清明节前夕,我市各地开展“2023·崇尚·清明祭英烈”活动,镇报集团也适时推出新媒体互动产品,精选赵声、许杏虎、凌荣炳等9名烈士,邀请市民动手指送上鲜花、留下感言,开展网上祭扫活动。与此同时,大家也可以跟心目中的其他镇江烈士留下想说的话。本期

互动产品4月4日晚上8点上线,至4月10日24:00结束,主办方将选取优秀感言在今日镇江客户端展示。

此外,为浓厚传统节日氛围,推动传统节日习俗与镇江文化禀赋融合互动,让群众在参与传统节日活动中厚植家国情怀、弘扬传统美德、培育文明新风,市委宣传部、市文明办、镇江报业传媒集团还联合推出“我们的节日·清明”短视频,着重介绍镇江清明习俗和文化故事,一起来扫码欣赏吧。



扫描二维码  
观看短视频



扫描二维码参与  
网上祭英烈活动

## 雨过天晴,适合出行



本报讯(记者朱秋霞)俗话说“清明时节雨纷纷”,4月4日,淅淅沥沥的小雨逐渐“收工”,阳光若隐若现,体感舒适。

清明的特殊就在于它既是传统节日也是节气之一,当节气与节日相遇,加上天气适合出行,大家这一天都计划好了吗?

未来十天,4月11日我市有一次降水过程,其余时段以云系变化为主。气温方面,受降水和冷空气影响,9日前最高气温在15℃到20℃间波动,最低气温5℃到10℃,10日开始气温迅速上升,最高气温可达25℃。

具体预报:4月5日阴到多云,西到西北风4级至5级阵风6级,最低气温10℃左右,最高气温15℃左右;6日多云,最低气温9℃到10℃,最高气温17℃左右;7日晴,最低气温8℃到9℃,最高气温19℃左右。

## 文明祭祀从现在做起

本报讯(李玉婷 朱美娜)一年春草绿,又是一年清明时。为深入推进移风易俗弘扬时代新风行动,引导辖区居民树立文明、低碳、绿色、环保的祭祀理念,增强环保意识,4月3日,丹阳市东城金街社区新时代文明实践站开展“文明祭祀进社区”宣传活动。

活动中,社区网格员和志愿者来到辖区,向居民发放“推进移风易俗,弘扬时代新风”宣传册,引导广大居民通过敬献鲜花、召开家庭追思会等形式缅怀先人。

与此同时,社区网格员们也在网格群分享“文明讲堂——移风易俗科普小知识”和行“文明祭扫,过绿色清明”倡议书。

一天三起山林火灾  
清明祭祀用火莫大意

本报讯(单杉 庆经纬 朱珏彧)连日来,扫墓祭祖、焚香烧纸活动频繁。4月2日,我市一天内就发生了三起山林火灾。

记者从市消防救援支队了解到,4月2日上午9时22分,市消防救援支队指挥中心接到报警,京口区方家湾新村后山发生火灾,指挥中心立即调派辖区内消防救援人员赶赴现场扑救。据悉,起火部位位于半山腰平地,主要燃烧物质为木质杂物。经过近15分钟的处置,消防救援人员成功将火扑灭,所幸现场未造成人员伤亡。

同天中午12时8分,润州区吕家湾也发生了火灾,消防救援人员到达现场后,发现起火点是树林中的草坪,主要燃烧物为杂草,过火面积约200平方米。经过近1个小时的奋力扑救,大火被成功扑灭,未造成人员伤亡。

无独有偶,当日14时14分,丹北镇白龙寺旁山林也发生了一起火灾,14时25分消防救援人员到达现场,15时25分火被扑灭,过火面积约90平方米,主要燃烧物质为山林落叶杂草。

后经初步了解以及询问周边报警群众,基本确认一天内的三起火灾事故均由于祭祀遗留火种导致。消防部门提醒广大市民,要文明祭扫,绿色祭扫,焚香烧纸时要远离易燃可燃物,做好防范措施,结束后要及时清理残火,确保人走火灭,如若发生火灾要及时拨打119报警。



扫描二维码  
观看短视频

## 乘车引导志愿服务在行动

本报讯(朱浩 万嘉辉 王怡)连日来,我市迎来祭扫高峰。为方便市民前往栗子山公墓和长青园公墓祭扫,市公交公司开通了7条清明祭扫定制专线和园内摆渡车。4月2日上午,公交二分公司团支部和公交5路班组的青年驾驶员利用休息时间来到长青园公墓,开展乘车引导志愿服务。

“您好,上山祭扫请乘坐

园内摆渡车,有序上车,坐好扶好,注意安全!”4月2日是清明节前最后一个周日,天气又格外晴朗,前来祭扫的市民较多,进入园区可乘坐摆渡车前往祭扫点,许多市民不熟悉乘车位置,志愿者帮助引导。整个上午,青年驾驶员志愿者们利用休息时间来到长青园公墓,开展乘车引导志愿服务。大家口干舌燥,汗水从脸庞滴落,“为

市民乘客提供出行服务,不管在车厢内还是车厢外,都是我们的本职工作,是公交团员青年的共同使命。”5路班长许琴说。

现场,多位前来祭扫的市民对志愿者的辛勤付出给予高度评价,为他们提供的优质服务点赞。

## 学府路小学祭扫王龙亭

本报讯(吴霖 杜军 继业)近日,我市学府路小学少年军校的少先队员们在学校大队辅导员的带领下,步行至王龙亭进行祭扫活动。

纪念亭前,鲜红的少年军校旗帜飘扬,如同队员们激荡的心情。队员们聆听了王龙的英雄事迹,被他英勇不屈的精神深深感动。大家向烈士敬献了菊花以表哀思。随后,全体队员面向队旗,举起右

拳,铿锵有力地重温入队誓词。

据了解,学府路小学每年都会组织少先队员祭扫王龙亭,这是学校爱国主义传统教育活动之一。为激励队员们从小学先锋,长大做先锋,学校还成立了王龙中队,把王龙烈士的核心精神融入到队集体的建设中。近年来,王龙中队开展了一系列教育活动:清明节祭扫王龙烈士;党员老师

与“王龙中队”队员结对仪式;在中国共产党建党一百周年之际,王龙中队还特别开展了家校联动学党史系列活动,队员们和家长一起读党报、读红色经典家书、观看红色电影、与党旗合影、走访老党员、走进红色场馆研学等。在系列活动中,少先队员们用实际行动传承红色基因,增长才干,练就本领,努力成为德智体美劳全面发展的时代新人。

日前,润州区金山街道红光太古山社区联合江苏大学食品学院和天益爱心公益服务中心志愿者,开展“学做青团话民俗”活动,志愿者指导小朋友学习制作青团,了解清明节的相关习俗。

石玉成 摄影报道



近日,中山路中心幼儿园仁章园小班的孩子们在家长志愿者的带领下一起动手学做青团,把整个春天都揉进这一个个翠绿如玉的团子里。

徐义 仇琴 摄影报道